

爭當最佳成績第二名球隊之一

國足非勝不可



國足今仗非勝不可。新華社



國足(右)早前客戰不丹，大勝6:0。新華社

今晚7時35分，中國男足(國足)在長沙迎來世界盃外圍賽(世外賽)小組賽對不丹隊的比賽；國足目前排小組第三，在打少一場之下，以3分落後次席的中國香港(港足)，若要爭奪成為4支最佳成績第二名球隊之一以獲得晉級資格，已經毫無退路的國足今仗主場出擊，非勝「不」可。

國足上仗客場0:1負於卡塔爾，這場敗仗已形成了決定性結果；目前國足4戰2勝1和1負積7分，小組賽已打過5戰的卡塔爾以全勝表現搶足15分，國足想通過小組頭名拿到晉級12分的希望事實上已是落空。國足的現實目標是爭取成為8個小組中「成績最好的4個小組第二」，以此獲得晉級。

目前同組的港足5戰3勝1和1負拿到10分，9個淨勝球也優於國足的8個，「趕超港足」就是國足剩餘小組賽的現實目標，這意味着國足不僅要力爭在剩餘4場小組賽中全部奏凱，還要努力積累盡可能多的淨勝球。從這

個情況看，國足今仗面對弱旅不丹，有着「多入球」這個任務，這就要依靠中場武磊、張稀哲，鋒將張呈棟以及于大寶等一眾中前場球員衝鋒陷陣以求達到目的。

拒讓部分恒大主將休息

雖然國足今仗依然派出最強陣的大名單，陣中以廣州恒大的球員居多，但由於恒大還有亞冠決賽的舟車勞頓，而且對手實力又如此薄弱，落場時會否真正強陣出擊成疑。不過，國足否認會讓一部分恒大主將休息，以便留力下一場惡鬥港足。國足已經完全沒有了退路，必

須對不丹及港足兩戰皆勝，才能保留出線的希望，主教練佩蘭賽前已經表示：「國足要盡快提升火力，要兩場比賽中全取6分。」

至於不丹實力相當薄弱，前5輪分組賽全部輸球，近6仗各項賽事連連連敗，如此不濟的表現根本無任何機會獲得分組賽出線資格。而不丹攻守表現實在一塌糊塗，5輪分組賽4場「食白果」，而後防線方面更加慘淡，一共共掉多達33球，就作客挑戰卡塔爾的比賽單場就已經失掉15球。看來之前客場大勝不丹6:0的國足，絕對有望再大勝一場。

香港文匯報記者 梁啟剛



拿姆(左)祝福中國球迷。路透社



國足鋒將于大寶(左)。新華社

拿姆向中國球迷送「光棍節」祝福

機緣巧合！11月11日是德甲勁旅拜仁慕尼黑隊長拿姆的生日，恰好也是中國的「光棍節」。在這樣一個特殊的日子裡，拿姆在昨日接受新華社記者專訪時向中國球迷和朋友送上了自己的祝福。「今天是個有雙重意義的特別日子，」拿姆說，「對我來說今天過生日，而對中國的很多年輕人

來說，今天是「光棍節」。採訪期間，拿姆說：「我要衷心感謝很多人給我生日祝福和禮物。我也祝願你們大家度過美好的一天，和朋友快樂聚會，或許還能找到生活的伴侶。」

「我認爲朋友和家庭不光對我，對世界各地的所有人都非常重要。所以

我覺得在這一天作為一種情感的表達去相互送禮物是種美好的習俗。」拿姆補充道。最後，拿姆也沒忘了爲母隊插播個「廣告」，「或許送你未來的伴侶一件與他最喜歡的球隊相關的禮物可以征服他的心，比如拜仁。不管怎麼說，紅色是愛的顏色。」

新華社



恒大隊員與中超冠軍獎盃合影。新華社

中超頒獎 恒大成大贏家

前晚，連續五年榮膺中超聯賽冠軍的廣州恒大成爲最大贏家，其外援高拉特榮膺最佳球員，守門員曾誠當選最佳門將，主帥史高拉利獲得最佳教練。而代表未來希望的最佳新人獎「遺憾」空缺。

進入金球獎候選名單的有恒大外援高拉特、上海上港的孔卡 and 恒大隊長鄭智，結果以1500萬歐元身價加盟的高拉特憑藉本賽季19球、10次助攻的表現當選。鄭智雖然落選，但他已入選亞洲足球先生候選

名單，「現在還不想這件事情的時候，我們現在的任務，就是(爲國足)要打好與不丹隊和港足隊的兩場世外賽。」鄭智表示。

最佳新人「遺憾」空缺

恒大主帥史高拉利成爲最佳教練員，山東魯能的阿洛伊西奧憑藉22個入球當仁不讓地成爲金靴獎得主。而最佳本土射手歸屬於攻入14球的上港球員武磊，這已是他連續三年獲得該榮譽。最佳守門員獎由恒大門將曾誠捧得。頗爲遺憾的是最佳新人獎空缺。據介紹，1994年以後出生的球員才能參加評選，但最終入圍的三人未能獲得穩定的上場時間，這也反映出中國足球後備體系需要完善。

最佳陣容是442陣形，曾誠守門，張琳芃、金英權、馮瀛濤、徐雲龍鎮守後防線，孔卡、鄭智、黃博文、吳曦司職中場，高拉特、武磊頂在前鋒線上。

新華社/中新社

福建隊大勝 王哲林壓李慕豪

香港文匯報訊(記者何花深圳報導)CBA第4輪晚先賽一場，福建男籃客場，以116:96，20分大勝深圳男籃，送給對手兩連敗。本場比賽，王哲林與李慕豪的對抗成爲場上焦點，最終大王砍下16分及9個籃板，李慕豪僅得4分，王哲林成爲本次對抗贏家。

另外，對於網上熱議的深圳男籃主場對福建隊的CBA常規賽中末節計時器突增一分鐘之事，深圳男籃昨日否認是俱樂部爲延時翻盤而做了手腳，而CBA賽會正調查。

深圳男籃今仗主場對福建的比賽進行到第四節還剩1分42秒時，主隊96:106落後之時，計時器突然從1分42秒變成了2分42秒，也許是比賽過於緊張，整個過程中，場上並沒有人提出異議。



王哲林(右)在比賽中防守。新華社

這個當時並沒有人發現的問題在昨日開始發酵，有不少網友指責深圳男籃在落後的情況下，攜主場之利更改時間，以期望翻盤。而深圳男籃作出官方回應，稱「不會通過類似這樣的陰暗手段來達到贏球的目的。」深圳男籃認爲，出現時間調整應爲設備故障問題。

蘇炳添任廣馬形象大使

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報導)爲傳遞廣州馬拉松賽的多元文化價值和豐富內涵，吸引更多國內外長跑愛好者和廣州市民參與廣州馬拉松賽，廣州馬拉松賽組委會決定聘任中國著名田徑運動員蘇炳添爲2015廣州馬拉松賽形象大使。同時，聘任央視前主持人劉建宏、廣州政協香港委員霍啟山等國內10位名人爲2015廣州馬拉松賽宣傳大使。

今年的廣州馬拉松賽將於12月6日上午舉行舉行，設馬拉松、半程馬拉松和迷你馬拉松三個項目。參賽規模由去年的2萬人增加至3萬人。據介紹，今年爲吸引更多國內外長跑愛好者和廣州市民參與這項全民盛事，經廣州馬拉松賽組委會決定，邀請到11位在體育、文化、公益等領域的著名人士來擔任2015廣州馬



中國田徑名將蘇炳添。新華社

拉松賽的形象宣傳大使，其目的就是希望通過借助宣傳大使的影響力，傳遞廣州馬拉松賽的多元價值和豐富內涵，讓更多人了解廣州馬拉松賽、喜愛廣州馬拉松，吸引國內外更多人士來廣州加入運動和健身的行列。

中羽賽男單首圈 林丹逆轉師弟過關



林丹在比賽中。中新社



林丹賽後接受訪問。蘇榕攝

香港文匯報訊(記者蘇榕蓉福州報導)2015中國羽毛球公開賽昨日進入正賽首圈，中國羽毛球名將林丹險些被爆冷，今仗迎戰師弟喬斌，在第一局11:21慘敗，決勝局8:12落後下，艱難後來居上逆轉獲勝，最終以2:1戰勝對手，順利晉級。賽後林丹總結道，「其實自己人打自己人狀態總是很微妙，不知道如何釋放自己，所以開局第一場不是很順利，只有聽到賽事中喬斌的喊聲才釋放出自己，總體狀態出來得比較慢。」

而男單頭號種子諶龍以2:0輕取印度選手阿賈伊，「今仗第一場比賽感覺對手失誤比較多，所以贏得比較輕鬆。」諶龍坦言。作爲男單

一號種子選手，又是主場作戰，諶龍自然亦被球迷賦予了更多奪冠的期許，不過這一次諶龍卻沒有輕言奪冠。

胡賈輕鬆戰勝衛冕者

香港羽毛球老將胡賈在男單首圈比賽中，不負眾望以2:0輕鬆戰勝力求衛冕的印度選手斯里坎斯，順利躋身16強。胡賈賽後表示：「雙方表現都比較緊張，彼此在場上發揮都不是很好，但之前曾戰勝對手，故今仗贏在心理優勢上。」

另一名香港選手黃永琪則以2:1險勝印尼選手蘇吉亞托，黃永琪賽後稱：「對手排名比自己高，打法又比較踏實，所以自己開局對球場和對手都不大適應，沒掌握好節奏，所以失誤比較多，但是後來發現對手場上打法變化不是很多，所以就調整策略，掌握技巧，抓他單一打法的一面，後面迎頭趕上。」

在混雙比賽中，國羽組合張楠/趙雲當首圈遭遇的對手是美國組合，經過24分鐘的角逐，以21:12、21:10輕鬆取勝，以衛冕身份參賽，這對組合希望今年能蟬聯冠軍。

孫楊願慶文怡天堂續追游泳夢



孫楊祈禱慶文怡安息。新華社

陰沉的天氣，沉痛的心情。中國游泳界都在爲北京女子游泳新星慶文怡的驟然離世而悲傷。中國游泳隊的大哥孫楊祈禱慶文怡安

息，在天堂繼續她的游泳夢想；同時他也呼籲廣大運動員愛惜自己的身體，注意健康。

日前，17歲的青運會冠軍慶文怡在國家隊宿舍中猝死。這個消息讓孫楊十分震驚。在接受新華社記者電話採訪時他說：「我聽到這個消息後的第一反應是非常吃驚，完全不能相信，這怎麼可能呢？她還這麼年輕！我非常難過，願她安息，一路走好，在天堂繼續她的游泳夢想。她的爸媽一定更痛苦，更

難過，現在都是獨生子女，我能夠感受他們的心情，真心希望他們保重身體。」

孫楊指出，外人都以爲運動員的身體特別健康，其實運動員更「脆弱」。「運動員不是超人，我們平時的訓練非常艱苦，每一天都在挑戰生理極限，都在追求更高更快更強。這就對運動員的身體健康提出了更高的要求，換句話說，運動員的身體更脆弱，更容易受傷，但是不管怎樣，健康要比金牌更重要。」

新華社